

A MAGYAR RENESZÁNSZ UDVARI KULTURA
tudományos ülészak
PÁPA, 1984. május 16-19.

Bp. 1983 nov. 21.

Kedves Munkatársunk,

Az utóbbi évtizedben a nemzetközi reneszánsz-kutatás egyik leggyümölcsözőbb területévé vált az udvari élet és udvari kultúra vizsgálata. Hogy a téma tanulmányozását Magyarországon is előmozdítsuk és hogy az e területen dolgozó kutatók elszigeteltségét csökkentjük, a magyar reneszánsz udvarok történetét választottuk 1984. évi kollokviumunk tárgyául. A tudományos ülészakot a Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtudományi Intézetének Reneszánsz-kutató Csoportja, a tudományegyetemek régi magyar irodalomtörténeti tanszékeivel közösen, Pápa Város Tanácsának és a Magyar Tudományos Akadémia I. Osztályának védnöksége alatt Pápán, 1984. május 16- és 19. között (hazatérés 20-án, vasárnap d.e.) rendezi meg.

Az ülészak megszervezésére Előkészítő Bizottság alakul. Ennek összetételét következő körlevelünkben fogjuk tudatni.

Az ülészak helye: a pápai Kastélymuzeum Nádor-terme.

A program még nem alakult ki véglegesen, szeretnők Kedves Munkatársaink javaslatait megkapni. Előreláthatólag a következő nagyobb témák tárgyalására fog sor kerülni: a királyi, fejedelmi, főpapi és főúri udvarok kulturája, mégpedig a szó mindkét értelmében: az anyagi és a szellemi kultúrával egyaránt foglalkozni kívánunk. Tanulságosnak ígérkezik a külföldi udvarokban megfordult magyarok tevékenységének elemzése is. Feltűnt, hogy a vizsgálandó korszakot a XVI. század közepétől végéig terjedő időszakra szűkítsük, illetve, hogy a Mátyás-kortól a reneszánsz korszak végéig, talán Bethlen Gábor uralmáig tágítsuk. Ebben is Kedves Munkatársaink tanácsaira számíthatunk. Már előre elnézést kérünk azért, hogy az előadó- és témajavaslatokat természetesen csak a javaslatok beérkezési sorrendjének, illetve a tematika alakulásának függvényében vehetjük tekintetbe.

A tudományos programot előreláthatólag a szokásos rendezvények fogják kiegészíteni. Pontos tájékoztatást ezekről is csak második körlevelünkben nyújthatunk.

Az ülészak résztvevői számára az elhelyezést részben a Kastély szomszédságában található Platán Szállóban, részben IBUSZ-szobákban tudjuk biztosítani. (A szállodai szoba ára nem lesz kiemelkedően magas.) A diák-résztvevők előreláthatóan kollégiumi szállást kapnak, cölcsön. A jelentkezési lapokat második körlevelünkhöz fogjuk csatolni.

Az ülészakkal kapcsolatos javaslatokat, levelezést a következő címen várjuk: Horváth Iván, MTA Irodalomtudományi Intézet, Reneszánsz-kutató Csoport, 1118 Bp. Ménési ut 11-13.

Várjuk Kedves Munkatársaink szíves javaslatait.

Az Előkészítő Bizottság nevében:

Bitskey István sk. Keserü Bálint sk. Klaniczay Tibor sk. Tarnai Andor sk.
(Debrecen, KLTE) (Szeged, JATE) (MTA Irod.tud.Int.) (Bpest, ELTE)